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forin író a magyar iskolák melett 
Most, amikor az erdélyi és bánáti 

uvélemény azon miniszteri rendelet ha- 

a alatt áll, mely a magyar felekezeti 

olák elrománositását célozza, amikor a 
agyar közoktatásügy felett ugyszólván 

szecsapnak a hullámok és az iskoláért 

gódó magyarságszeles ez országban hiá- 
keres támogatást, most különösen nagy 
ömmel kell tudomásul venni azt a cik- 

at, amelyet Mille Konstantin, a román 

ságirás egyik vezéralakja a Luptában a 
agyar kisebbségi jogok és különösen a 

agyar iskolák mellett irt. 
Mille a Magyar Párt marosvásárhelyi 

ésével kapcsolatban a Lupta vezérhelyén 

glalkozik a párt memorandumával, ame- 
et a kormányhoz intézett. Ebben a párt, 

int ismeretes, a magyar tannyelvü tani- 

s szabadságának biztositását kéri oly 

telemben, hogy a létező és alapitandó 

agyar iskolák a nyilvános iskoláknak 

járó összes jogokban részesüljenek és 

ytonosságuk biztositva legyen. A párt a 
agyar iskolák részére állami támogatást 

követelt. 
- Ahány szó, annyi igazság - kom- 

entálja a memorandumotMille Konstan- 

n. A magyar uralom alatt a románok a 

emzetiségi iskola teren ugyanazokat a 
gokat élvezték, amelyeket most az erdelyi 

s bánáti magyarok a maguk részére kö- 

etelnek. Söőt! A magyarok az államtól 
zubvenciót kérnek, amit annak idején a 
udapesti kormány szintén megadott, csak 
ogy ezt az akkori román kisebbség rossz 

zemmel néezte, mert az elnemzetlenités 

wik eszközét látta benne. A magyarok 
onban megnyugvásukról adnak bizony- 

ágot. Elismerik a szerződések érvényes- 

égét, elismerik a román államot és alatt- 

alóinak jelentik ki magukat. Egyenlő el- 

ánást és saját iskolákat kérnek, amit 

gyetlen egy nemzetiségtől sem lehet meg- 

övetni akarjuk. 
- Mi már több izben kifejtettük 

láspontunkat a nemzetiségre nézve - 
elytatja Mille. A román államnak és a 
omán társadalomnak a lehető legnagyobb 

örelmesseéggel es jóakarattal kell viseltetni 
nemzetiségekkel szemben. És ezt azért, 

Mert természetes, hogy még nem hegedt 

e a seb, melyet a régi haza elvesztése 
elett erzett fájdalom okozott. Több jóaka- 

atal kell viseltetnünk a nemzetiségek iránt, 

Agadni, ha a román állam progranamját 

mint amennyit saját testvéreinkkel szem- 

ben tanusitunk. Csak ezen az uton sike- 

rül a román állam uj lakóiból lelkiisme- 
retes honpolgárokat nevelnünk, akik szi- 

vükkel fognak csüngeni uj hazájukon. 
- Fájdalom azonban, nem igy van, 

- fejezi be cikkét Mille. - Különösen 

a hatóságok ugy viselkednek a kisebbsé- 

gekkel szemben, mintha meghóditott népek 

volnának és ez az elbánási mód nem al- 

kalmas arra, hogy megnyugtassa és elé- 

gedettséggel töltse el azon polgárokat, 

akiknek megnyerése nagy érdekünk. A 

magyarság kérelmei konkrétek és precizek. 

Az a kivánságunk, hogy ezeket a kérel- 

meket nemcsak elvben, de tényleg is tel- 

jesitsék, mert az elhanyagolt elvektől már 

megcsömörlöttünk. 

A város polgársága tiltakozik a sulyos adóterhok ellen. 
A vasárnapi népgyülés. - A polgárság a kormány támogatását kéri. - Vizsgálóbiztos kiküldése. 

Az adókivető bizottságok müködése ellen 
talán sehol sem hangzott el annyi panasz, mint 
Kézdivásárhelyen. Végre a város polgársága is 
megmozdult és élőszóval adott ennek kifejezést a 
vasárnap megtartott népgyülés keretében. Hig- 
gadt, méltóságteljes állásfoglalásában tiltakozott 
a sulyos adóterhek ellen és állampolgári lova- 
litással a kormányhoz fordult oltalomért az őt 
ért sérelmek és egyes személyek durvasága miatt. 

A Vigadóban lefolyt népgyülést Lukács 
józsef kovács, a Vegyes Ipartársulat érdemes 
elnöke nyitotta meg d. e. 1/1 12 órakor és aján- 
lotta a népgyülés elnökéül dr. Molnár Dénes 
ügyvédet, jegyzőül pedig dr. Gábor Eleket. 
Elnök elfoglalván helyét, figyelmeztette a fel- 
szólalókat, hogy tartózkodjanak minden pofiti- 
kától és személyek támadásától. Bejelenti, hogy 
a nap folyamán alkalma volt érintkezésbe lépni 
a forgalmi és kereseti adók tárgyában Tereán 
Viktor pénzügyigazgatóval, aki közölte vele, 
hegy Kézdivásárhely polgárságával szemben 
méltányos adókivetést akar és e végett e hó 
10-én lejön, hogy a polgárság minden rétegével 
személvesen és közvetlen tárgyalja meg az adó- 
kivelés módozatait. Ezáltal reméli, hogy meg- 
nyugvást fog teremteni az adózó polgárság kö- 
rében. Elnök inditványozza, hogy a pénzügy- 
igazgatóval való tárgyaláshoz szükséges adatok 
bemondása végett, az érdekelt szakmabeli cso- 
portok állapitsanak meg egymás között bizonyos 
osztályokat és az ily irányua munkálat elvégzé- 
sére az egyes ipartársulatok elnökségei intéz- 
kedjenek. Az inditványt helyesléssel fogadja a 
népgyülés közönsége. 

Ezután napirend előtti felszólalásban Ne- 
mes Nagy Elemér beszélt és helyesnek mondja 
akkor a polgárság megmozdulását, mikor egyé- 
nek akarják megtámadni az egyént életfenntar- 
tásában. Inditványozza, hogy forduljon a közön- 
ség a kormányhoz és a prefektus urhoz erkölcsi 
támogatásért és fejezze ki, hogy Kézdivásárhely 
polgársága, ez a hasznos, dolgozó társadalom 
élni akar és üdvözli azokat, akik élniakarásában 
támogatják. 

Nemes Nagy Elemér inditványa és elnök 
módositó inditványának elfogadása után a népgyü- 
lés a következő megszövegezésüű táviratot me- 
neszti a pénzügyminiszternek, a pénzügyi vezér- 
igazgatóságnak és a prefektusnak: 

„A kézdivásárhelyi iparosok és kereskedők jul 
8-án tartott népgyülésükből bizalommal kérik, hogy 
a kereseti és forgalmi adók terhemek arányos és 
elviselhető megállapitását felsőbb rendelkezésével a 
törvény keretein belül sürgősen tegye lehetővé a ki- 
vető bizottságnál és intézkedni kegyeskedjék a felek 
előadásával jóindulatu meghallgatása iránt. 

A népgyülés megbizásából: 

Molnár Dénes, elnök." 

Ezután a népgyülés határozatilag kimondja, 
hogy „az adókivelés során felmerült sérelmekel 

elitéli és felir a belügyminiszter és a prefektus 
urhoz, hogy vizsgáló biztos kiküldése utján 
vizsgálja meg az egyesekkel szemben elkövetett 
durvaságokai és a bünösökkel szemben járjon 
ol teljes szigorral." 

A határozati javaslat elfogadása után Ne- 
mes Nagy Elemér az ipartestület eszméjét ve- 
tette fel, mely után elnök, mivel a rendőrségtől 
nyert egy órai engedély rövidesen lejár, a nép- 
gyülést 12 órakor bezárja. 

TANÜGY. 
Az iskoláztató közönség figyelmébe. Mint- 

hogy a közoktatásügyi miniszterium kolozsvári 
vezérigazgatóságának likvidatora 6505-1923. 
sz. rendeletével azt a rendeletet adta ki, hogy 
bármelyik felekezeti középiskolába csak az il- 
lető felekezethez tartozó tanulók vehetők fel, 
azért felhivom azon nem katholikus szülőket, 
akik fiaikat a gimnázium I. osztályába akarják 
adni, hogy kiséreljék meg a kérelmezés utját. 
A felvétel iránti kérelmeket minél hamarább, 
legalább egy hét leforgása alatt be kell adni 
a főgimn. igazgatóságához. 

IN GYEN 
kap egy üveg parfümet, ha 3 ker. 

Schieht-féle szarvas védjegyü szappant 
vásárol. 

Tessék kérni minden üzletben! 

NIREK 
Szerda, julius 11. 

- Dalárda-esi. A sepsiszentgyörgyi Ma- 
gyar Dalárda julius 14-én Kovásznán, a Deák 
Imre-féle szinkörben tánccal egybekötött hang- 
versenyt rendez. A hangversenyre városunkból 
is többen rándulnak le. 

- Megjöllek a harangok. A ref. egyház- 
község két uj harangja megérkezett és annak 
ünnepies beszállitása az állomásról ma délután 
volt. A felemelő aktusban az ipartársulatok 
zászlóik alatt vettek részt, az uton a fuvós 
zenekar játszott, a templom udvarának bajára- 
tánál pedig cigánymuzsika fogadta az ünnepies 
menetet, a harangokat, 



juhán-naptár helyett a Gergely-naptárt vezetik 

2. s z k t UJs A 1928. julius 12 

= Lelkészbeiklatás. A sepsiszentgyörgyi ref. 
egyházközség megválasztott lelkészének, Imreh 

Dezsőnek, beiktató ünnepsége julius 15 én, vasár- 

nap lesz. A beiktatandó lelkész julius 12 én, 

csütörtökön érkezik Sepsiszentgyörgyre. 

- A Vegyes Ipartársulat juliálisa. Vasár- 
nap a delutáni órákban hullani kezdett az eső 

és már ugy látszott, hogy a Vegyes Ipartársu- 

lat mulatságának is befellegzett. A borut azon- 

ban derü követte és az Unió-kert tánchelyisége 

már d. u. 5 órakor eleven volt a cigánymuzsi- 

kától és a táncoló párok jókedvétől. Aki ott 

volt, kellemesen mulatott. Derék iparosaink most 

is megmutatták, hogy nemcsak alkotni, dolgozni, 

hanem mulatni is tudnak. 

Kinevezések. Simon S mu Bikfalvára, 

Kovács Sándor Mikóujfalvára, Ferenc Imre 

Papolcra lettek segédjegyzőknek kinevezve. 

- Meglesz a Naptáregyesités. Az ortodoksz 

egyház meitropolitái Konstantinápolyban kon- 

gresszust tartottak, amelyen elhatározták, hogy a 

be. Ez a határozat 1928. október 14-én lép 

érvénybe. Amikor az ó naptár szerint október 

1-je lesz: 14-et fognak irni. A naptáregyesiítés 

következménye az lesz, hogy ezentul a római 

katholikus ées az ortodoksz egyház ünnepei egy 

napra fognak esni s megszünik az a sok munka- 

szünetes nap, amely eddig olyan sok kárt oko- 
zott a gazdasági életnek. 

- Halálozás. Nagybölöni Sikó Béla, Sepsi 
szentgyörgy város volt rendőralkapitánya a ma- 

gyar aerában, 61 éves korában elhunyt. 

- Sulyos szerencséllenség. Tegnap a be- 
recki vasuti állomáson Jénáki János kocsit ra- 

katott. Egy fatönk munka közben Jénákira esett és 

koponyarepedést szenvedett. Ma szállitották be 

a Rudolf-kórházba, azonbao aligha megtudják 
az életnek menteni. A szerencsétlen fiatalember 
öccse Jénáki Ferenc dr. főgimn. tanárnak. 

- A Flekken julius 15-én, vasárnap jele 
nik meg. Vásárolja meg. 

- Felakasztolta magát. Kovásznáról ir- 
ják: Berek Samu 26 éves földmives, ki már 

rég visszavonultan élt szerelmi csalódás miatt, 
felakasztotta magát. 

- Vjból mozgósitanak Angorában. Kon- 
stantinápolyból jelentik: Tegnap plakátokon hiv- 
ták fel bevonulásra a legutóbb leszerelt kor- 
osztályokat. , 

- Belefult a Feketeügybe. A sepsiszent- 
györgyi ügyészségnek jelentik, hogy Zágon mel- 
lett a Feketeügyből egy női hullát fogtak ki. A 
halottban Deák Anna 45 éves leányt ismerték 
fel. Nem tudják, hogy baleset vagy öngyilkosság 
történt e. 

Alsószoknya a politikában. 
Vajda, a nemzeti párt egyik vezére nem- 

rég beszédet tartott Oraiován, melyben többek 

között a következőket mondotta: ,„Nem tartha- 

tunk egy kormányt csak azért, mert pld. Argen- 

pianu úr X. udvarhölggyel kártyázik, vagy azért, 

mert Y. urnő Schobei-nek, az udvar igen kedvelt 

kegyencének sógornője". Vajda, a volt miniszter. 

elnök, ki ezen minőségben bizonyára bepillant. 

hatott ama viszonyokba, melyeknek jellemzésére 

fenti kijelentéseket tette, ezzel a megjegyzésekkel 

arra a tényekre célzott, hogy az alsószoknyáknak 

a politikai életben legtöbbször sorsdöntö szere- 

pük van. De ne hogy azt higyje valaki, hogy a 

közönségés alsószoknyáknak nem .., nem ezek. 

nek, hanem a francia parlümmel illatosított, dus 

csipkeszegellyel ellátott alsószoknyáknak. Az 

alkotmányban ugyan nincs említés téve ezen 

„alkotmányos tényezőről", de sokszor az a sors- 

döntő, ami az alkotmányban nincs belefoglalva. 

És éppen ezért, mert az alkotmányban az alsó- 

szoknyák hatásköre nincs körülirva, ezért van 

olyan rendkivüli jelentőségük. Mi ki is tudnánk 

egésziteni Vajda ur célzásait ilyenformán: X. ur 

azért lett kinevezve, mert P. őnagyságával. .. 

szokott kártyázni, vagy Y. ur azért lett állásából 

elbocsátva, mert B. őnagyságáról valamelyes 

célzást tett, vagy a K. társaság elleni vizsgálat 

az Avarescu dönti el, hanem a liberális vagy 

mert C. őnagysága ez ügyben érvényeitette be- 

nánk fel az alsószoknyák alkotmányos fontos- 
ságát, mert mindegyik betü mögött egy-egy igazi 
név viselője és igazi esemény lenne felfedezhető: 

elvekhez is és ezért vannak liberális alsószok- 
nyák, avarescánus alsószoknyák sib. és ami a 
lényeg, a potitikai harcot nem a Bratianu vagy 

avarescánus alsószoknyák. 

Egy ilyen alsószoknya hatalom nagyobb, 
akár a munkás-, akár a parasztosztály minden 
szervezeténél, követelésénél, demonstrálásánál, 
mert mig ezek hiába orditják rekedtté magukat 

a'szabadságjogokat követelve, addig egy jó helyen 

alkalmazott szemlesütés, gyöngéd kézszoritás 

vagy szendén megmutatott alsószoknya csipkés 

szegélye a leghatásosabb politikai változások 

előidézésére is vezethet. Higyjék el, a leghatá- 

sosabb alkotmányjog egy szép, csipkés alsószok- 

nya! 
(A Romániai Népszavából.) 

29. ÚConcordia-KSE. 3:1 (0:1). 
? Biró: Hollós (Concordia). 

Szitáló esőben kevés közönség előtt 1/2 8 
órakor kezd a KSE. tartalékolt csapata. 

Állandó és erőszakos Concordia-támadás 
vezeti be a mérkőzést. A KSE. csak egyszer- 
egyszer jut lefutáshoz, de az ellenfél védelmén 
megtörik minden akció, mig a 36-ik percben 
Becker Vili leadásából Máthé Gica kiszökik és 
éles jól helyezett labdája a Concordia hálóba 
kerül. 

A 38-ik percben Nistoricát (Concordia) 
durva és életveszélyes játéka miatt a biró ki- 
állitja. A KSE.-t teljesen leszoritják a kapuhoz, 
állandó Concordia-támadás, lövés Jövés után 
megy, de Nyáguly bravuros védései, mely min- 
den pereben tapsra ragadtatta a közönséget, 
mindent ment. 

II. félidő 12 ik percében Molnár handotl 
vét, a biró 11-est itél, amiből Moldván védhe- 
tetlenül egyenlit. Kezdés után a KSE. véde- 
lemre szoritkozik, Szekeres hátra megy half- 
sorba és emberfeletti munkát végez, a 38-ik 
percében Majorosi off siede helyzetből goalt lő. 

Egy darabig mezőnyjáteék, majd a 48-ik 
percben Toma (Concordia) a mérkőzés utolsó 
goallját lövi. 

A Concordia, játéka felülmulta a KSE.-ét, 
különösen a védelme volt jó. Moldván és Nis- 
torica, különösen a II-ik félidőben erőszakosan 
és durván játszottak a győzelemért. 

A KSE. ből elsősorban Nyágulyt kell ki- 
emeljük. Gyönyörü szépen védett, a kapott 
goalokat nem védhette. Szekeres mint a gyik, 
olyan fürge volt. Kovács Gerő, Molnár Árpád, 
Lőwi, Serhán és Gica kitünők voltak, Orosz, 
Becker és Kovács jók voltak. Kovács Andor 
megsebesülve játszotta le a mérkőzést, t. i. a 
Lusztig-szállóból leesett és összetörte magát. 

A bíró, Hollós (Concordia intéző) kritikán 
alóli volt, handseiat, saját csapatánál off siedot 
nem látott; pártoskodása botránkozást keltett a 
közönség körében. 

Állandóan biztatta a Concordia a játéko- 
sokat a támadásra. Nem volna érdemtelen do- 
log a szövetség figyelmét felhivni az ilyen 
birókra. R...y. 

() A csikszeredai „Turul" csapat váro- 
sunkban. Vasárnap ujra szenzációs sportese- 
mény lesz. A helybeli „Diák Football Club". 
bal fogja felvenni a küzdelmet a csikszeredai 
„Turul" diák football-csapat. Felhivjuk a kö- 
zönségünk figyelmét a mérkőzésre. 
szymzasszmztlsaakal t uomáslettanosen azzazaakasaaamam 

Felkérem mindazokat, kik tüzifa készletüket 
általam szándékoznak fölvágatni; a fa mennyiségét 
és helyét, a munka- ós időbeosztás céljából közölni 
sziveskedjenek. 

Minden faju, alaku és mennyiségü fa felvágását 
elvállalom. 

folyását és igy végnélküli hosszuságban sorolhat- 

zói állására pályázatot hirdet. 

Ezek az alsószoknyák hozzáilleszkednek a politika; Egyházi adó beszedéséért 

pályázati hirdetés. 
A kézdivásárhelyi református egyházközség iskoh. 

szolgai és házmesteri teendőkkel egybekötött harango. 

izetés: Lakás, fütés világitás. Az egyházkö ség pénztárából havi utól os részletekben fizetve 2 

évi 4560 leu 
2000, ed 

Konfirmáltak Egyesület 300 gye 
Harangozásért a ekti . halottaknál gy hór 
30 leu, más felekezetü 0 leu. körül- . 

belül évi 500 

Összesen: 7360, 

Kötelességek : Rendes harangozás három harang, 
gal az istentiszteletekre, temetésekre, amit minden alka. 
lommal előre a hetes lelkésznek bejelenteni tartozik 
kinek rendeletére az itt felsorolt alkalmakon kivül más. 
kor is köteles harangozni. A harangozáshoz segitségrő] 
saját maga gondoskodik s a segitő dijában az egyhíi- 
pénztára fizet havi 100 leut. 

Gondoskodik a templom, torony, iskolák, bérpa. 
lota, tanácsterem, ezeknek környéke és felszereléső 
takaritásáról és tisztántartásáról, 

Az iskolákban az igazgató-tanitó, valamint a ta. 
nitótestület rendeleteinek eleget tesz. 

Végzi az orgonafuvó nyomását. 
A hivatalos leveleket, kiadványokat postakönyv. 

vel postára adja, vagy kézbesitő-könyvvel a cimzet 
teknek kézbesíti, a meghivókat, idézéseket pontosan 
elhordozza. 

Gyülések alkalmával, esetleges szolgálatok vég. 
zése céljából, rendelkezésre áll. 

Az egyházi előljáróság rendelkezéseit lelkiisme. 
retesen és pontosan teljesiti. 

A bérpalotánál házmesteri teendőket teljesit. ! 

A lelkészt urvacsoraadás végett a beteghez el. 
kiséri. 4 

Tüzeseteknél a szükséges jelzéseket teljesiíti. 
A torony kulcsát magánál tartja s a hetes lel. 

késznél álló templom-kulcsokkal a templom kellő idő. 
ben való bezárásáról és kinyitásáról gondoskodik. 

Józan, tisztességes, vallásos életet él ugy ö maga 
mint minden hozzátartozója. 

Pályázati határidő 1923. julius hó 18. 
Az állás azonnal elfoglalandó. 
Kézdivásárhely, 1928. julius 11. 

Benkő Ernő,. 
főgondnok. 

Paál Lajos, 
ref. lelkész. 

A helybeli szimfonikus zenekar, magyar dalárda 
tüzoltó egyleti elnökség élén az értekezlet Rescl 
György gyulafehérvári püspöki-káptalani karnagy és 
főgimn. zenetanár ajánikozását, mint karmester, ér 
demleges clintézésre alkalmasnak tartja, amiért az 
illető személyes megbeszélésre pár napra városunkbi 
jön. Ez alkalommal elvállal bármi rendü és rangu csi 
jádok alapos zongorahangolását. E téren is szakembe 
és több budapesti zeneakadémiai tanár s más zongori 
müvészektől teljes elismerését vivta ki magának. Ké 
retik a n. é. közönség, jelentsék be zongorahangol 
tatási szándékukat a Székely Ujság kiadóhivatalánál 

Elsőrendii = 

fenyővizet és szilvapálinkál 
: gyárt és szállit jutányos áron:: 

BAKÓ ISTVÁN gyümölcspálinka-főzdéje 
SZENTKATOLNA. 

El d z a város közelében, a Csernátoni-ut mentó 

adO egy árb. I. oszt. négyvéka területü szánl 
lerméssel együtt, amely csürös, rakodó vagy laki ü 
helynek is megfelelő. -- Cim a kiadóhivatalban 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség tudomi 
sára hozni, hogy ! 

gépjavitó mühelyemet 
megnyitottam IV. ker., 77. udvartér 2. szám alatt, all 
mindennemü gazdasági, szeszgyári és fürészgyári gér 
javitását jutányos áron elvállalom. 

Szíves pártfogást kér, tisztelettel: 

Mátis István, géplakatos-mes! 

A közönség szives tudomására hozom, hogy! 
kőmives-mesterség bármelyikágából viloken és hely 

/ n. é. közönsél 
elvállalok munkákat. karetévén 
meri jó munkámat, igy bizalommal fordulok további 
szives pártiogásáért. lisztelettel: BALÁZS GYÁRNA 

kőmives-mester, Mária királyné-utca 4. sz. 

Egy zongora azonnal eladó 
! Cim megtudható a kiadóhivatalban. ] 

A falusi kereskedő ural 
1I ögyelmébe! 

szükséglet olcsón beszerezhető a 
Kézdivásárhelyi Könyvnyomda r.t, üzletébel, 
A viszonteladóknak a szokásos kedvezmény! 

a mihiós lopások ügyében azért lett beszüntetve: Tisztelettel: Dr. EEJÉR BOTOND, Főtér 35. sz. [ 

Nyomatott a Kezdivásárhelyi Könyvnyomda Reszvonytársaság villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, 


